

Иркутский театр кукол — лауреат фестиваля

Самые маленькие зрители нашей области хорошо знают и любят артистов Иркутского передвижного кукольного театра. Где бы ни выступал театр: в школах, в колхозных клубах, в домах культуры, для детей это большой праздник. За 22 года своего существования коллектив сыграл девять тысяч спектаклей, на которых побывало два с половиной миллиона учащихся детей дошкольного, младшего и среднего возрастов.

Недавно коллектив театра поехал в Москву, где он принимал участие в третьем заключительном туре Всесоюзного фестиваля театров, посвященного 40-летию Великого Октября. Иркутский театр кукол показал столичному зрителю два спектакля: «РВС» по повести А. Гайдара и сказку «Птичье молоко».

Общественность Москвы очень тепло принимала у себя иркутянок. Коллективу театра была предоставлена одна из центральных сценических площадок — зал Дома актеров Всероссийского театрального общества.

Задуманной и неслучившейся была первая встреча. Иркутчан приветствовали работники искусств, представители ЦК ВЛКСМ и ВТО, Московского театра кукол. Пионеры преподнесли гостям цветы.

На спектакле «РВС» присутствовали: генеральный секретарь международной ассоциации кукольных театров доктор Ян Маллик, театральные деятели Германской Демократической Республики, Польши, Болгарии, Венгрии, юные москвичи.

В период фестиваля артисты провели ряд творческих встреч со школьниками и педагогами, побывали на спектаклях других театров. Завязалась тесная дружба с Московским театром кукол, где главным режиссером работает один из ведущих ма-

стеров-кукольников, заслуженный деятель искусств РСФСР Громов. Исключительно активно прошло обсуждение спектаклей Иркутского театра в ВТО. Выступавшие отмечали высокую культуру актеров, их умение мастерски водить куклы. Были высказаны критические замечания и предложения, особенно по художественному оформлению спектаклей.

В заключение смотря Министерство культуры РСФСР и ЦК ВЛКСМ провели конференцию по итогам фестиваля. Заведующая отделом школ ЦК ВЛКСМ тов. Федотова сказала в своем выступлении, что Иркутский театр одним из первых в спектакле «РВС» поднял актуальную тему в кукольном театре.

За творческие достижения в постановке спектакля «РВС» театр кукол получил диплом II степени, Звание лауреатов фестиваля с вручением дипломов, значков и ценных подарков получили главный режиссер театра Д. Шафров, художник П. Хороших, заслуженный артист РСФСР В. Кузнецов, артисты В. Почекунина, Е. Карякина, А. Усольцева, В. Зарубина. Коллективу вручили Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ, Министерства культуры РСФСР.

По приезде из Москвы театр не задерживается в Иркутске. Коллектив уже выехал в Черемхово, чтобы снова встретиться с детьми, которые с нетерпением ждут его интересные и увлекательные спектакли.

Подвижные и неутомимые энтузиасты своего дела, артисты, художники, режиссеры Иркутского кукольного театра являются верными помощниками школе в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

И. КЛЕЙМИЦ.

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ПРАВДА

г. Иркутск

1 АПР 1958